
Η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής 
(∆Ι.ΜΕ.∆.Α)

Η
Ιστορικό-διάρθρωση

Η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής (∆Ι.ΜΕ.∆.Α.), συνεστήθη την 26 Σεπτεµβρίου του 
2005 µετά από τη συνένωση της Υποδιεύθυνσης Μεταγωγών Αθηνών (η οποία υπήγετο στη ∆ιεύθυνση 
Αστυνοµίας Αθηνών) και της Υποδιεύθυνσης Μεταγωγών Πειραιώς (το οποίο υπήγετο στη ∆ιεύθυνση 
Αστυνοµίας Πειραιώς). Oργανικά υπάγεται στη Γενική Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Αττικής και στεγάζεται 
σε νεόδµητες κτιριακές εγκαταστάσεις, επί της οδού Πέτρου Ράλλη 24 στην περιοχή του Ταύρου.

Η νεοσυσταθείσα Υπηρεσία, εκτός από την µεταγωγή ποινικών κρατουµένων, επιφορτίστηκε και µε 
τη λήψη των µέτρων τάξης στα δικαστήρια Αθηνών και Πειραιώς (πλην των Πταισµατοδικείων), δη-
λαδή στο Εφετείο Αθηνών, στο Πρωτοδικείο Αθηνών (συγκρότηµα δικαστηρίων της πρώην Στρατιωτι-
κής Σχολής Ευελπίδων) και στα δικαστήρια Πειραιά. 

Πρώτος ∆ιευθυντής της Υπηρεσίας, τοποθετήθηκε ο Αστυν. ∆/ντής Γεώργιος Ματζανάς. Το 2008 το-
ποθετήθηκε ως ∆ιευθυντής ο Ταξίαρχος Νικόλαος Στίγκας. Το Μάρτιο του 2011 τοποθετήθηκε ως ∆ι-
ευθυντής της Υπηρεσίας ο Ταξίαρχος Χρήστος Κονταριδης µε Υποδιοικητές τον Αστυν. ∆/ντή Ιωάν-
νη Σκόπα (∆ιοικητή του Τµήµατος Μεταγωγών) και Αστυν. Υποδ/ντή Χρήστο Νικολάου (∆ιοικητή 
του Τµήµατος ∆ικαστηρίων) της ∆ιεύθυνσης.
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 Η ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. διαρθρώνεται από 
το Τµήµα ∆ιοικητικής Υποστήριξης, 
το Τµήµα Μεταγωγών και το Τµήµα 
Τάξης ∆ικαστηρίων. 

Το Τµήµα ∆ιοικητικής Υποστήρι-
ξης έχει επιτελικό και υποστηρικτι-
κό ρόλο των ετέρων δύο Τµηµάτων 
της ∆ιευθύνσεως και διαρθρώνεται 
από κάτωθι γραφεία : Γραφείο Προ-
σωπικού, Γραφείο Κίνησης Κρατου-
µένων, Γραφείο Έκδοσης Υπηρεσί-
ας, Γραφείο ∆ιαχείρισης Χρηµατικού 
Υλικού στο οποίο ανήκει και η Λέσχη-Τροφοδοσία κρατουµένων, Γραφείο 
Όρχου Οχηµάτων, Γραφείο Πειθαρχικών Υποθέσεων, Γραφείο συντηρη-
τών κτιρίου/οχηµάτων, Γραφείο P.O.L., ενώ η Υπηρεσία, προσφάτως πλέ-
ον, διαθέτει γυµναστήριο και οπλουργείο.

Αποστολή Υπηρεσίας
Η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής, έχει ως αποστολή:

α) την ασφαλή µεταγωγή από και προς τα Καταστήµατα Κράτησης που 
λειτουργούν στο νοµό Αττικής, των κρατουµένων οι οποίοι προορίζονται 
ή προέρχονται από εκτός των ορίων του νοµού Καταστήµατα Κράτησης, 
∆ικαστήρια και Θεραπευτικά Ιδρύµατα, καθώς και τη µεταγωγή 
των κρατουµένων των οποίων έχει αποφασισθεί η έκδοση από τον 
Αερολιµένα Αθηνών προς τα Καταστήµατα Κράτησης, ∆ικαστήρια και 
Θεραπευτικά Ιδρύµατα, ή Αρχές της χώρας και αντίστροφα, από τις 
οποίες παραλαµβάνονται ή προς τις οποίες προορίζονται, ανάλογα.
β) Την τήρηση της τάξης στους χώρους των δικαστηρίων που 
λειτουργούν στο νοµό Αττικής (Εφετεία Αθηνών, δικαστήρια πρώην 
Σ.Σ.Ε. και δικαστήρια Πειραιώς).

Η ∆Ι.ΜΕ.∆Α. είναι µια Υπηρεσία, όπου το Αστυνοµικό Προσωπικό της 
ευρίσκεται σε διαρκή κίνηση, όχι µόνο εκτός της Αττικής, αλλά και Πα-
νελλαδικά, διακινώντας κρατουµένους σε όλη τη χώρα προς εκτέλεση Ει-
σαγγελικών Παραγγελιών. Η αποστολή της είναι εξαιρετικά ιδιαίτερη και 
σηµαντική, ενώ ο εργασιακός φόρτος της έχει αυξηθεί κατά πολύ τον τε-
λευταίο χρόνο, λόγω της µεγάλης αύξησης του 
αριθµού των διακινούµενων κρατουµένων.

Οι αυξηµένες υποχρεώσεις της ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. 
και η εξαιρετικά σηµαντική αποστολή της όσον 
αφορά την ασφαλή διακίνηση ποινικών κρατου-
µένων σε όλη τη χώρα, καθώς και η µεθόδευση 
προς προώθηση αυτών, ιδίως σε δικαστήρια κα-
τά τις προγραµµατισµένες δικασίµους, κατά συ-
γκεκριµένες ώρες και ηµεροµηνίες, εµφαίνε-
ται και από τα τηρούµενα στατιστικά στοιχεία 
της Υπηρεσίας, τα οποία δεικνύουν σηµαντική 
αύξηση του αριθµού των. Συγκεκριµένα, όπως 
προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία της ∆ιεύ-
θυνσης, το 2010, από τη ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. ελήφθησαν 
Μέτρα Τάξης σε 9.574 δικαστικές αίθουσες στην 
Αττική και διεκινήθησαν σε όλη την Επικράτεια 
51.047 κρατούµενοι. Από εκείνους, 95 κρατού-
µενοι κρινόµενοι ως άκρως επικίνδυνοι, διεκινή-
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θησαν µε ιδιαίτερα µέτρα ασφαλείας µεταγωγών (θωρακισµένα οχήµα-
τα κλπ).

Αντίστοιχα, το 2011, ελήφθησαν µέτρα τάξεως σε 11.588 δικαστικές 
αίθουσες (ήτοι αύξηση 21%), διεκινήθησαν 51.473 κρατούµενοι στην 
Αθήνα και σε όλη την Επικράτεια (ήτοι αύξηση κατά 3,3%), εκ των 

οποίων 207 άκρως επικίνδυνοι διεκινήθησαν µε ιδιαίτερα µέτρα ασφαλεί-
ας (ήτοι αύξηση κατά 118%).

Ανθρώπινο δυναµικό 
Η οργανική ∆ύναµη της ∆Ι.ΜΕ.∆Α. προβλέπεται να είναι 515 άτοµα, 

ενώ η υπάρχουσα ανέρχεται σε 346 Αστυνοµικούς και Ειδικούς Φρουρούς, 
χωρίς να συµπεριλαµβάνονται στον παραπάνω αριθµό οι αποσπασµένοι 
προς άλλες Υπηρεσίες. Στη ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής, 
σήµερα υπηρετούν: 1 Ταξίαρχος, 1 Αστυνοµικός ∆ιευθυντής, 1 Αστυνοµι-
κός Υποδιευθυντής, 1 Αστυνόµος Α’, 3 Αστυνόµοι Β’, 4 Υπαστυνόµοι Α’, 7 
Υπαστυνόµοι Β’, 5 Ανθυπαστυνόµοι, 8 Αρχιφύλακες Α.Υ. και 316 Αρχιφύ-
λακες Μ.Α.Υ.-Υπαρχιφύλακες-Αστυφύλακες και Ειδικοί Φρουροί.

Η Υπηρεσία ενισχύθηκε σηµαντικά µε Αστυνοµικό Προσωπικό το Μά-
ιο του 2011, όταν τοποθετήθηκαν σε αυτή πενήντα πέντε (55) νεοεξερχό-
µενοι Ειδικοί Φρουροί, ενώ τον Οκτώβριο του 2011 τοποθετήθηκαν εξή-
ντα τέσσερις (64) νεοεξερχόµενοι Αστυφύλακες, µε αποτέλεσµα, µετά από 
κατάλληλες εκπαιδεύσεις του ενισχυτικού Προσωπικού, η ποιότητα και 
η αποτελεσµατικότητα της Υπηρεσίας να έχει βελτιωθεί αποτελεσµατικά. 
Μέχρι τότε, η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής, υστερούσε 
σηµαντικά σε έµψυχο ∆υναµικό, αφού λειτουργούσε µε κατά 30% µειω-
µένο Προσωπικό από εκείνο που οργανικά καθορίζεται, ενισχυόµενη, ανα-
γκαστικά, σε καθηµερινή βάση από 100 έως 120 περίπου Αστυνοµικούς 
από Υπηρεσίες της ΓΑ∆Α. Η ενισχυτική Αστυνοµική ∆ύναµη διατίθεντο 

ως επί τω πλείστον στα ∆ικαστήρια Αθηνών και 
Πειραιώς σε µέτρα τάξεως εντός των αιθουσών, 
αλλά λόγω της µη εµπειρίας αυτών συχνά πα-
ρουσιάζονταν Υπηρεσιακές δυσλειτουργίες. Το 
πρόβληµα υφίστατο λόγω της µη επαρκούς γνώ-
σης των επιµέρους διαδικασιών που αφορούν 
µεταγωγές κρατουµένων, από το ενισχυτικό 
Αστυνοµικό Προσωπικό που καθηµερινά διετί-
θετο και κυρίως όσον αφορά τα ειδικότερα θέµα-
τα συνοδειών κρατουµένων-παραστάσεως εντός 
των δικαστικών αιθουσών (µη γνώση των εν γέ-
νει ενεργειών των τηρουµένων εντός των αιθου-
σών δικαστηρίων, µη επαρκής κατανόηση των 
δικαστικών αποφάσεων όσον αφορά την ελευθέ-
ρωση κρατουµένων καθώς και των διαδικασιών 
πληρωµής δικαστικών εξόδων, µη γνώση των 
πολυδαίδαλων χώρων των κτιριακών εγκατα-
στάσεων των δικαστηρίων (ιδίως του Εφετείου 

θησαν µε ιδιαίτερα µέτρα ασφαλείας µεταγωγών (θωρακισµένα οχήµα-

“ Η ∆Ι.ΜΕ.∆Α. είναι 
µια Υπηρεσία, όπου το 
Αστυνοµικό Προσωπικό 
της ευρίσκεται σε διαρκή 
κίνηση, Πανελλαδικά, 
διακινώντας κρατουµένους 
σε όλη τη χώρα προς 
εκτέλεση Εισαγγελικών 
Παραγγελιών ”



Αθηνών), µειωµένη εµπειρία για την αντιµετώπιση έκτακτων περιστατι-
κών, όπως τηλεφωνήµατα αγνώστων για τοποθέτηση εκρηκτικών µηχα-
νισµών κ.α.)

Η καθηµερινή διάθεση ενισχυτικών ∆υνάµεων προς υποκατάσταση µό-
νιµου-έµπειρου Αστυνοµικού Προσωπικού, δρούσε αντιστρόφως ανάλογα 
ως προς την πλήρη ασφάλεια των µεταγωγών κρατουµένων, αλλά µε την 
ενίσχυση της Υπηρεσίας µε µόνιµο ανθρώπινο δυναµικό, τα προβλήµατα 
αυτά ήρθησαν, αφού οι καθηµερινές, επαναλαµβανόµενες διαδικασίες, σε 
συνδυασµό µε σεµινάρια και εκπαιδεύσεις που µεθοδεύτηκαν και δροµολο-
γήθηκαν, ειδίκευσαν το νεοεισελθέν Προσωπικό της ∆Ι.ΜΕ.∆Α. σε θέµα-
τα µεταγωγών και έτσι αυξήθηκε αλµατωδώς η εµπειρία τους και η υπηρε-
σιακή τους ικανότητα, µε όλες τις παρεπόµενες θετικές παρενέργειες, που 
σχετίζονται µε την ασφάλεια των µεταγωγών. Η καθηµερινή Ενισχυτική 
∆ύναµη που διατίθεται σήµερα από τη ΓΑ∆Α προς υποβοήθηση διεκπεραί-
ωσης των αναγκών της ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. είναι εξαιρετικά µειωµένη απ’ ότι στο 
παρελθόν, ενώ κατά το µήνα Φεβρουάριο του 2012, η Υπηρεσία αναµένε-
ται να ενισχυθεί περαιτέρω µε νεοεξερχόµενους Ειδικούς Φρουρούς. 

Σήµερα το Αστυνοµικό Προσωπικό που Υπηρετεί στη ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. είναι 
εξαιρετικά αξιόλογο και αξιόµαχο, δρώντας συλλογικά και µε αυταπάρνη-
ση υπό των καθοδήγηση των Αξιωµατικών των. Οι καλές σχέσεις όλων 
εντός και εκτός της Υπηρεσίας έχουν ως αποτέλεσµα, η ασφάλεια των µε-
ταγωγών των κρατουµένων να βρίσκεται σε ύψιστο επίπεδο. 

Σχέση της ∆ιεύθυνσης µε άλλες αρχές
Η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής έχει άµεση και άριστη 

συνεργασία µε τους ∆ικαστικούς λειτουργούς-Εισαγγελείς-Ανακριτές των 
Εφετείων και Πρωτοδικείων του νοµού Αττικής, ενώ συνεργάζεται, κα-
τά περίπτωση και µε ∆ικαστικές Αρχές ανά τη Επικρατεία. Αποτέλεσµα 
των καλών αυτών σχέσεων, είναι ο άρτιος συντονισµός των ενεργειών της 
∆ιεύθυνσης µε τις ως άνω Αρχές, όχι µόνο κατά την ασφαλή παράσταση 
των κρατουµένων ενώπιόν των, αλλά και στην εν γένει καλή λειτουργία 
απονοµής της δικαιοσύνης. Οµοίως, οι άριστες σχέσεις και η άµεση επι-
κοινωνία της ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. µε τους ∆ιευθυντές των Καταστηµάτων Κρά-
τησης όλης της χώρας, όσον αφορά ιδίως τις µετακινήσεις κρατουµένων, 
είτε προς αποσυµφόρηση φυλακών είτε µε σκοπό την επιβεβληµένη και 
προγραµµατισµένη παρουσίαση εκείνων ενώπιον ∆ικαστικών Αρχών, σε 
συνδυασµό µε την ανάλογη συνεργασία και συντονισµό µε τις Προϊστά-
µενες Αστυνοµικές Υπηρεσίες της Γ.Α.∆.Α. και του Α.Ε.Α., έχουν ως απο-
τέλεσµα την οµαλότητα και τη σωστή λειτουργικότητα των οφειλοµένων 
υποχρεώσεων της ∆ιεύθυνσης, συµβάλλοντες στην εξασφάλιση της πλή-

ρους ασφάλειας κατά τις µεταγωγές 
των κρατουµένων και την οµαλότη-
τα των διαδικασιών. 

Η Ειδική Οµάδα Μεταγωγών (Ε.Ο.Μ.)
Τον Ιούνιο του 2011, η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής, 

λαµβάνοντας υπ’ όψιν τα νέα δεδοµένα ανόδου των δεικτών της εγκληµα-
τικότητας στη χώρα µας, λόγω των δράσεων αδίστακτων συµµοριών και 
µετά τις σηµαντικές επιτυχίες των αρµόδιων Υπηρεσιών της Αστυνοµίας 
όσον αφορά την τροµοκρατία και το οργανωµένο έγκληµα που είχαν ως 
επακόλουθο την κατακόρυφη αύξηση του αριθµού των ειδικής κατηγο-
ρίας-άκρως επικίνδυνων κρατουµένων για τους οποίους απαιτούνται ιδι-
αίτερα µέτρα ασφαλείας κατά τις µεταγωγές τους, συνέστησε την Ειδική 
Οµάδα Μεταγωγών (Ε.Ο.Μ.), προκειµένου όπως ανταποκριθεί πληρέστε-
ρα στις νέες αυξηµένες απαιτήσεις.

Αρχικά, η σύσταση της Οµάδας συνεκροτήθη κατόπιν αυστηρής επι-
λογής εκ ήδη υπάρχοντος Προσωπικού της ∆ιεύθυνσης Μεταγωγών ∆ι-
καστηρίων Αττικής. Η εµπειρία σε θέµατα µεταγωγών κρατουµένων, τα 
νοητικά προσόντα, ο καλός χαρακτήρας η αίσθηση συλλογικότητας και 
πειθαρχίας, η παράσταση-εµφάνιση, η συµπεριφορά, η αυτοσυνειδησία 
αποστολής, καθώς και το αυξηµένο αίσθηµα ευθύνης για επιτυχή περαίω-
ση των ανατιθέµενων αποστολών, ήταν τα βασικότερα από τα πρώτα κρι-
τήρια που ετέθησαν ως απαραίτητα προσόντα για την επιλογή του Προ-
σωπικού που επρόκειτο να σχηµατίσει τον πρώτο πυρήνα της Ε.Ο.Μ..

Σύντοµα η Ε.Ο.Μ. πέτυχε τους στόχους της και καθιερώθηκε ως µία 
περισσότερο επιλεγµένη και αποτελεσµατική Οµάδα για τη διενέργεια 
επικίνδυνων µεταγωγών. Ενισχυόµενη, σε σύντοµο χρόνο και µε επιλεγ-
µένο Προσωπικό και από άλλες Υπηρεσίες της ΓΑ∆Α, έχοντος ανάλογα 
προσόντα, που απεσπάσθησαν στη ∆Ι.ΜΕ.∆Α. επί τούτου, σύντοµα αντα-
ποκρίθηκε πλήρως στην αποστολή της, ξεπερνώντας και τις καλύτερες 
προβλέψεις.

Η αποστολή της Ε.Ο.Μ. και η εξειδίκευση αυτής, ορίσθηκε να είναι η 
διενέργεια και η επιτυχής περαίωση ειδικών µεταγωγών άκρως επικίν-
δυνων-ειδικής κατηγορίας κρατουµένων, από και προς τα Καταστήµα-
τα Κράτησής των και προς τα ∆ικαστήρια-Νοσοκοµεία ή άλλους χώρους, 
όπου κατόπιν εισαγγελικών παραγγελιών πρέπει να παρίσταται εκεί, σε 
συγκεκριµένες ηµεροµηνίες και ώρες, εντός και εκτός Αττικής, αλλά και 
να εκτελεί και κάθε άλλη ιδιάζουσα αποστολή.

Η Ε.Ο.Μ. διατάχθηκε να διενεργεί Ειδικές Μεταγωγές επανδρώνοντας 
θωρακισµένα οχήµατα µεταφοράς κρατουµένων, αλλά και συνοδευτικά 

αυτών (Ε.Ο.Μ.-1). Καθιερώθηκε, µάλιστα, συµβατικές µοτοσι-
κλέτες (Ε.Ο.Μ.-2), ανδρών µε πολιτική περιβολή, να προηγού-
νται ή και έπονται των Ειδικών Μεταγωγών, κατοπτεύοντας 
το χώρο διέλευσης ή παραµονής των κρατουµένων στους χώ-
ρους για τους οποίους προορίζονται, παρέχοντας συνεχώς πλη-
ροφορίες, µέσω ασυρµάτων ενδοεπικοινωνίας, στους ένστολους 
συνοδούς. Κατά περίπτωση, στις ειδικές αυτές µεταγωγές, συν-
δράµουν και συνοδευτικές Οµάδες της Ειδικής Κατασταλτικής 
Αντιτροµοκρατικής Οµάδας (Ε.Κ.Α.Μ.) και Οµάδες Πρόληψης 
και Καταστολής Εγκληµατικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.).

Αλλά µια Ειδική Οµάδα, σηµαίνει και ανάλογη ειδική εκ-
παίδευση. Τον Ιούνιο του 2011, το Αρχηγείο της Ελληνικής 
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Αστυνοµίας, ικανοποίησε αίτηµα της ∆Ι.ΜΕ.
∆Α. για τη σύσταση του 1ου Σχολείου Ειδι-
κής Εκπαίδευσης της Ε.Ο.Μ. στις εγκαταστά-
σεις της Ε.Κ.Α.Μ. στην Αµυγδαλέζα Αττικής 
από Εκπαιδευτές της Ε.Κ.Α.Μ.. ∆ιοικητής της 
Ε.Ο.Μ. ορίσθηκε ο Αστυνοµικός ∆ιευθυντής 
Ιωάννης Σκόπας.

Το 1ο Σχολείο Ε.Ο.Μ. πραγµατοποιήθηκε 
από 11-7-2011 έως 30-7-2011, µε µέριµνα και 
ευθύνη της Σχολής Μετεκπαίδευσης και Επιµόρφωσης του Α.Ε.Α., για εί-
κοσι δύο στελέχη της Ειδικής Οµάδας Μεταγωγών (21 άνδρες και 1 γυ-
ναίκα αστυνοµικούς), που είχαν την τιµή να εκπαιδευθούν σε ένα δύσκο-
λο Σχολείο, από την «ελίτ» των εκπαιδευτών της Ειδικής Κατασταλτικής 
Αντιτροµοκρατικής Μονάδας. Εκτός από την ανάλογη σωµατική εκπαί-
δευση και αυτοάµυνα, η Ε.Ο.Μ. εκπαιδεύτηκε, στις εγκαταστάσεις της 
Ε.Κ.Α.Μ. στην Αµυγδαλέζα Αττικής και στο σκοπευτήριο βαρέων όπλων 
της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων (Σ.Σ.Ε.), στα κάτωθι αντικείµενα 
σχετιζόµενα µε την ειδικότερη αποστολή τους όπως: Ατοµική τακτική µά-
χης (Dry shooting), θέσεις βάλλοντος πιστολιού και υποπολυβόλου MP5 
A3 µε στατικές βολές από όλες τις θέσεις µάχης, τακτικές συλλήψεως υπό-
πτων ατόµων, τακτικές ελέγχου υπόπτων οχηµάτων και συλλήψεως υπό-
πτων επιβαινόντων, δυναµικές βολές µε πιστόλι και υποπολυβόλο MP5 
A3, τακτικές συνοδειών επικίνδυνων αποδράσεως κρατουµένων (εποχού-
µενες και πεζές), τακτικές απεγκλωβισµού Οµάδας από όχηµα που δέχε-
ται επίθεση σε ενέδρα, στατικές βολές και βολές µάχης µε αυτόµατα τυφέ-
κια ΦΑΛ 7,62, HK C3 A4 7,62, FN 7,62 και χρήση καραµπινών Winchester 
1200 και Franci Spas 15, τακτικές κινήσεως Οµά-
δος σε κλειστό χώρο, τακτικές συνοδείας κρατου-
µένου σε κλειστό χώρο (δικαστήρια, νοσοκοµεία 
κλπ) , νυχτερινές βολές µε χρήση φακού και χρή-
ση φακού και νυχτερινών βοηθηµάτων, δυναµι-
κές βολές µε πιστόλι και υποπολυβόλα MP5 A3 
µε ανάλογα σενάρια προσαρµοσµένα στο αντικεί-
µενο συνοδείας επικίνδυνων απόδρασης κρατου-
µένων. 

Στις αρχές Αυγούστου 2011, η επιχειρησιακή 
ικανότητα του Αστυνοµικού Προσωπικού της 
Ε.Ο.Μ. ευρίσκετο σε εµφανή ανοδική πορεία. Η 
εκπαίδευση συνεχίσθηκε και µετά τη λήξη του 
Σχολείου, εντός και εκτός Υπηρεσίας. ∆όθηκε ιδι-
αίτερη έµφαση στη φυσική κατάσταση και στην 
αυτοάµυνα. Ο καθηγητής πολεµικών τεχνών και 
φίλος της Αστυνοµίας master Γεώργιος Συρίγος 
(µαύρη ζώνη 6 νταν στο Hapkido), προσέφερε 
αφιλοκερδώς τις γνώσεις του στις εγκαταστάσεις 

της σχολής του για εκµάθηση αυτοάµυνας 
στο Προσωπικό της Ε.Ο.Μ., ακόµα και σε 
ώρες µη διατεταγµένης Υπηρεσίας. Τα Σάβ-
βατα, όπου οι µεταγωγές είναι κατά πολύ 
µειωµένες, ορίσθησαν ως ηµέρες για συντη-
ρητικές εκπαιδεύσεις της Οµάδος στις εγκα-
ταστάσεις του Τ.ΕΙ∆.Α.Ε. Λαγονησίου, στον 
Υµηττό, στην Πάρνηθα κ.λπ. Σε ανάλογο 
χώρο του υπογείου των κτιριακών εγκα-

ταστάσεων της ∆Ι.ΜΕ.∆.Α. δηµιουργήθηκε σύγχρονο γυµναστήριο (τα 
όργανα γυµναστικής τα παραχώρησαν συνάδελφοι) προς σωµατική εξά-
σκηση του Αστυνοµικού Προσωπικού. 

Σήµερα η Ε.Ο.Μ. εκπαιδεύεται τακτικά και η επιχειρησιακή ικανότη-
τά της είναι συνεχώς ανοδική, εκτελώντας µε ασφάλεια τις ανατιθέµενες 
αποστολές συνοδείας των ειδικής κατηγορίας άκρως επικίνδυνων κρα-
τουµένων, σε Καταστήµατα Κράτησης της χώρας και σε ∆ικαστήρια-Νο-
σηλευτικά ιδρύµατα της Αττικής. Πέραν της υπηρεσιακής ετοιµότητας 
της Οµάδος, η Ε.Ο.Μ., δρα αναµφισβήτητα και ως ανατρεπτικός παράγο-
ντας για κάθε σκέψη απόπειρας οιασδήποτε έκνοµης ενεργείας ή δράσης 
κατά τη διάρκεια των µεταγωγών άκρως επικινδύνων κρατουµένων.

Η ∆Ι.ΜΕ.∆Α., έχει αιτηθεί τη διενέργεια 2ου Σχολείου Ε.Ο.Μ., από εκ-
παιδευτές της Ε.Κ.Α.Μ. το Φεβρουάριο του 2012

Σήµα-έµβληµα της Υπηρεσίας.
Η ∆Ι.ΜΕ.∆.Α., ακολουθώντας το παράδειγµα ετέρων Υπηρεσιών της 

Ελληνικής Αστυνοµίας (Υ.Α.Τ., Υ.Μ.Ε.Τ., Ε.Κ.Α.Μ., ΤΕΕΜ, Άµεση ∆ρά-
ση, Οµάδα Ζήτα, ∆έλτα, ∆ίας κ.λπ.), καθώς και 
ιδιαιτερότητας που επί δεκαετίες είναι παγιωµέ-
νη στις Ένοπλες ∆υνάµεις της Χώρας, κατόπιν 
σχετικού εγγράφου προς τις αρµόδιες Υπηρεσί-
ες του Α.Ε.Α., αιτήθη την έγκριση ειδικότερου 
Σήµατος-Εµβλήµατος που να χαρακτηρίζει τη 
∆ιεύθυνση. Προετάθη ως έµβληµα ο συνδυα-
σµός γραµµικών εικόνων όπου αναπαρίσταται 
αρχαίος Έλληνας µαχητής µε φόντο τα χρώµα-
τα της Ελληνικής Σηµαίας και διασταυρούµε-
να κλειδιά από χειροπέδες σε πλαίσιο χρώµατος 
ουρανί. Όπως ισχύει και στις προαναφερόµενες 
λοιπές Υπηρεσίες του Σώµατος, η ∆ιεύθυνση 
αιτήθη όπως το ειδικότερο σύµβολο να φέρεται 
επί του δεξιού βραχιονίου των Επιχειρησιακών 
στολών (φόρµες) του Αστυνοµικού Προσωπι-
κού της ∆Ι.ΜΕ.∆.Α., καθ’ ύψος και σε αντιστοι-
χία µε το έµβληµα της Ελληνικής Αστυνοµίας, 
το οποίο φέρεται επί του αριστερού βραχιονίου. 

“ Τον Ιούνιο του 2011, 
η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών 
∆ικαστηρίων Αττικής, 
λαµβάνοντας υπ’ όψιν 
τα νέα δεδοµένα ανόδου 
των δεικτών της 
εγκληµατικότητας στη χώρα 
µας, συνέστησε την 
Ειδική Οµάδα Μεταγωγών 
(Ε.Ο.Μ.)  ”



Οπλισµός
Μετά τη σύσταση της Ειδικής Οµάδας Μεταγωγών, η ∆Ι.ΜΕ.∆Α. έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα 

στον εκσυγχρονισµό του οπλοστασίου της Υπηρεσίας.
Η ανάγκη για ανεύρεση συµβατότερου και χρηστικότερου οπλισµού για τις συνοδείες επι-

κινδύνων κρατουµένων, ιδίως στην επαρχία, όπου τα ενδεχόµενα σενάρια αποπειρών απελευθε-
ρώσεως από οµάδες ενεδρεύουσες είναι εντός των ορίων του ορθολογισµού και σίγουρα όχι εξω-
πραγµατικές, οδήγησε σε προσπάθειες προµήθειάς του εν λόγω οπλισµού µέσω ανακατανοµών 
από τις Ειδικές ∆υνάµεις του Λιµενικού Σώµατος και του Στρατού. Οι προσπάθειες της Υπηρε-
σίας υπήρξαν καρποφόρες και συνεχίζονται.

Σήµερα, η Ε.Ο.Μ. φέρει στο οπλοστάσιο της βαρύ οπλισµό νέου τύπου και έχει υποστεί ανά-
λογες εκπαιδεύσεις.

Οχήµατα
Η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής, διαθέτει ένα µεγάλο στόλο 
Υπηρεσιακών οχηµάτων, αφού λόγω της φύσης της αποστολής της είναι µία Υπηρεσία σε δι-

αρκή κίνηση. Παρ’ όλες τις δυσλειτουργίες λόγω των προσφάτων οικονοµικών προβληµάτων, 
σήµερα το 100% του µηχανοκίνητου δυναµικού της ∆Ι.ΜΕ.∆Α. ευρίσκεται σε άριστη κατάσταση και πλήρη λειτουργία. 

Η ∆Ι.ΜΕ.∆Α., διατηρεί ένα άρτια οργανωµένο Γραφείο Κίνησης Οχηµάτω, µε έµπειρο Προσωπικό το οποίο ελέγχει καθη-
µερνώς, µηχανικά, όλα τα Υπηρεσιακά Οχήµατα µε ιδιαίτερη σχολαστικότητα φροντίζοντας να τα διατηρεί πλήρως ετοιµο-
κίνητα. Με δεδοµένο ότι τα περισσότερο εξ αυτών διανύουν καθηµερινά µεγάλες χιλιοµετρικές αποστάσεις σε όλη την Ελ-
λάδα, έχει την δυνατότητα να προβαίνει και σε µικροεπισκευές, παρόλο που δεν προβλέπεται η ύπαρξη ειδικού συνεργείου. 
Σε αρκετές περιπτώσεις η ∆Ι.ΜΕ.∆Α., έχει τη δυνατότητα να εξυπηρετεί µε µεταγωγικά οχήµατα της τη ∆ιεύθυνση Αλλο-
δαπών Αττικής καθώς και τη ∆ιεύθυνση Αστυνοµίας Αθηνών, εφ’ όσον της ζητηθεί.

Προσφάτως, σε συνεργασία µε ∆ιεύθυνση Εκπαίδευσης, τη ∆ιεύθυνση Τεχνικών Εφαρµογών και τη ∆ιεύθυνση Τεχνι-
κών του Α.Ε.Α., διοργανώθησαν τέσσερις (4) εκπαιδεύσεις για τις ανάγκες κίνησης της ∆ιεύθυνσης Μεταγωγών ∆ικαστη-
ρίων Αττικής. 

 
Κέντρο Επιχειρήσεων ∆Ι.ΜΕ.∆Α-Ασύρµατες Επικοινωνίες

Προς καλύτερο συντονισµό των µεταγωγικών οχηµάτων των κινουµένων, ιδίως, εντός της Αττικής, τον Ιούλιο του 2011 
«στήθηκε» Κέντρο Επιχειρήσεων της ∆Ι.ΜΕ.∆Α., σε κατάλληλο χώρο του κτιριακού συγκρο-
τήµατος της ∆ιεύθυνσης στο οποίο µετεφέρθησαν το Γραφείο του Αξιωµατικού Υπηρεσίας, 
Τµήµα βαρέως Οπλισµού και οι Οµάδες Επιφυλακής για έκτακτες µεταγωγές. 

Με τους ως άνω τρόπους βελτιώθηκε σηµαντικά η ασφάλεια των µεταγωγών κρατουµένων, 
σε ότι αφορά τις ασύρµατες επικοινωνίες.

Εκδηλώσεις-Συγκεντρώσεις Προσωπικού
Η ∆ιεύθυνση Μεταγωγών ∆ικαστηρίων Αττικής διεξάγει ανά δίµηνο περίπου, επιµορφω-

τικές συγκεντρώσεις του Αστυνοµικού Προσωπικού της. Οι συγκεντρώσεις αυτές είναι υπο-
χρεωτικές και γίνεται διάλογος των Αξιωµατικών µε το κατώτερο ιεραρχικά Προσωπικό, για 
προβλήµατα που αντιµετωπίζονται κατά την εκτέλεση της Υπηρεσίας, ενώ προτείνονται λύ-
σεις από όλο το Προσωπικό ανεξαρτήτως βαθµού. 

Κατά την συγκέντρωση που έγινε στις 15 Οκτωβρίου 2011, τίµησαν την Υπηρεσία µε την 
παρουσία τους οι: κ. Νίκος Λυγερός (Καθηγητής Πανεπιστηµίου Λυών, Πανεπιστηµίου Θρά-
κης, και Σχολών Εθνικής Αµύνης του ΓΕΕΘΑ και Εθνικής Ασφάλειας της Αστυνοµίας), κ. 
Κων/νος Γρίβας (Καθηγητής Ιονίου Πανεπιστηµίου, γεωστρατηγικής στη Στρατιωτική Σχο-
λή Ευελπίδων και στις Σχολές Εθνικής Αµύνης και Εθνικής Ασφάλειας), οι δηµοσιογράφοι κ. 
Χρήστος Πασσαλάρης και κα Κωνσταντίνα Αναγνωστοπούλου, ο εκδότης κ. Φαίδων Κυδωνι-
άτης, ο καθηγητής πολεµικών τεχνών κ. Γιώργος Συρίγος, ο δικηγόρος κ. Κων/νος Μπούρας 
και άλλοι. Οι ανωτέρω οµίλησαν, ο καθένας από τη δική του αρµοδιότητα, για θέµατα αστυνο-
µικού ενδιαφέροντος, συγχαίροντας και ενθαρρύνοντας το Αστυνοµικό Προσωπικό για το έρ-
γο που επιτελεί τονίζοντας επανειληµµένα πως ο πνευµατικός κόσµος της πατρίδας διάκειται 
µε συµπάθεια απέναντι στην Ελληνική Αστυνοµία και βρίσκεται στο πλευρό της. ]
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“ Σε αρκετές 
περιπτώσεις η 
∆Ι.ΜΕ.∆Α., έχει 
τη δυνατότητα να 
εξυπηρετεί µε 
µεταγωγικά οχήµατα 
της τη ∆ιεύθυνση 
Αλλοδαπών Αττικής 
καθώς και τη 
∆ιεύθυνση Αστυνοµίας 
Αθηνών, εφ’ όσον της 
ζητηθεί  ”


